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1. Λομβαρδία: Προώθηση δράσεων βιωσιμότητας του αγροδιατροφικού τομέα 

Κατά τη διεξαγωγή της συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου στις 30 Ιανουαρίου τ.ε., 
συζητήθηκε εκτενώς το νομοσχέδιο που αφορά την "προώθηση δράσεων βιωσιμότητας του 
αγροδιατροφικού τομέα που πραγματοποιούνται από τις περιφέρειες παραγωγής τροφίμων ".  

Σύμφωνα με το εγκεκριμένο κείμενο, η Περιφέρεια θα χορηγήσει χρηματοδότηση ύψους 150.000 
ευρώ, ετησίως, έως το 2026 για τη δημιουργία νέων περιοχών τροφίμων. Ο στόχος είναι η 
προώθηση της εδαφικής ανάπτυξης, της συνοχής, και της κοινωνικής ένταξης, παράλληλα με τη 
δέσμευση για την ασφάλεια των τροφίμων, τη μείωση των απορριμμάτων/αποφυγή σπατάλης 
τροφίμων  και την προώθηση της βιωσιμότητας της παραγωγής. 

Ο κ. Alessandro Beduschi, Σύμβουλος Γεωργίας, Επισιτιστικής Κυριαρχίας και Δασοκομίας της 
Περιφέρειας της Λομβαρδίας, υπογράμμισε ότι η πολιτική της Λομβαρδίας εκφράζει τη στήριξη προς 
το αγροδιατροφικό σύστημα, τονίζοντας τη σημασία της ενότητας σε μια κρίσιμη χρονική περίοδο 
για τον τομέα, αναφερόμενος, εμμέσως πλην σαφώς, στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής και 
γεωπολιτικών εξελίξεων. Η ενίσχυση των περιοχών και των εδαφικών ιδιαιτεροτήτων αναδεικνύεται 
ως κίνητρο για την υποστήριξη και ενίσχυση της βιωσιμότητας της γεωργίας, που εκτείνεται πέραν 
των περιβαλλοντικών πτυχών, περιλαμβάνοντας και τις οικονομικές και κοινωνικές πτυχές. 

2. Εξέλιξη τιμής φυσικού αερίου: Προβλέψεις για το 2024 / Επιδράσεις στους 
Καταναλωτές 

Η τιμή του μεθανίου σημείωσε μείωση στις αρχές του τρέχοντος έτους, καταλήγοντας στα 31,58 
ευρώ ανά μεγαβατώρα στο χρηματιστήριο του Άμστερνταμ (TTF), ανακτώντας τα επίπεδα του 
Νοεμβρίου 2021, πριν την αρχή της ενεργειακής κρίσης. Παρόλα αυτά, οι ειδικοί εκτιμούν ότι η τιμή 
του φυσικού αερίου για τους καταναλωτές στην ιταλική αγορά δεν θα μειωθεί, το 2024. Η πιθανή 
πτώση στην τιμή της πρώτης ύλης αναμένεται να αντισταθμιστεί με τη λήξη των ρυθμιστικών μέτρων 
που επιβλήθηκαν από την ιταλική κυβέρνηση το 2022, όπως το 5% στο ΦΠΑ και η περικοπή των 
χρεώσεων του συστήματος. 

Σύμφωνα με τον ιστότοπο Facile.it, μια τυπική ιταλική οικογένεια (με κατανάλωση 1.400 κυβικών 
μέτρων μεθανίου ετησίως) αναμένεται να έχει δαπάνες λιγότερο από 1.350 ευρώ στον λογαριασμό 
του φυσικού αερίου το 2024. Αυτό αντιστοιχεί σε παρόμοιο επίπεδο με το 2023, ενώ η συνολική 
δαπάνη το 2019 ήταν περίπου 1.070 ευρώ. Ωστόσο, η επιστροφή του ΦΠΑ στο 22% το 2024 
αναμένεται να αυξήσει τους λογαριασμούς κατά 162 ευρώ ετησίως ανά οικογένεια, ενώ η 
επαναφορά των τελών συστήματος θα προσθέσει άλλα 45 ευρώ ετησίως. Εκτιμάται ότι συνολικά, 
οι λογαριασμοί φυσικού αερίου θα αυξηθούν κατά 207 ευρώ ετησίως ανά οικογένεια. Η 
προστατευόμενη αγορά φυσικού αερίου για τους μη ευάλωτους χρήστες (πάνω από 5 εκατομμύρια) 
έληξε στις 10 Ιανουαρίου τ.ε., ενώ για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας θα συνεχιστεί μέχρι την 1η 
Ιουλίου τ.ε.. Όσοι δεν έχουν επιλέξει την ελεύθερη αγορά μεθανίου θα παραμείνουν στον 
προστατευόμενο φορέα της αγοράς τους, αλλά με το τιμολόγιο Placet, το οποίο εξακολουθεί να 
καθορίζεται εν μέρει από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, (ARENA1).  

 
1 ARENA - Autorità di Regolazione per Energia Reti e Ambiente - Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, Δικτύων και 
Περιβάλλοντος 
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Σύμφωνα με εκτίμηση  των Consumerismo και Assium2, οι συμβάσεις μεταβλητής τιμής στην 
ελεύθερη αγορά φυσικού αερίου αποδεικνύονται πιο οικονομικές, με μέση δαπάνη 1.540 ευρώ 
ετησίως, έναντι 3.500 για τις συμβάσεις σταθερής τιμής. 

3. Προκλήσεις/προοπτικές ιταλικής αγοράς ακινήτων: Επιδόσεις/ επιρροές 
στην Ευρωπαϊκή Αγορά    

Για το τρέχον έτος, η εδώ αγορά ακινήτων παρουσιάζει πολλαπλές προκλήσεις στον τομέα του Real 
Estate. Σύμφωνα με εκτιμήσεις μεγάλων εταιρειών του κλάδου, προβλέπεται, στην καλύτερη 
περίπτωση, σταθερότητα ή ελαφρά μείωση των επιδόσεων. Η αβεβαιότητα στην αγορά συνδέεται 
με την εξέλιξη του κόστους χρήματος, όπως αποδεικνύει έρευνα της εμπορικής ένωσης FIAIP3. Αν 
και το ενδεχόμενο μιας προσεχούς πτώσης των επιτοκίων δεν αναμένεται να οδηγήσει άμεσα σε 
έκρηξη πωλήσεων, η πρόσβαση σε χαμηλού κόστους χρήμα ή οι τυχόν περιορισμοί στην 
πρόσβαση σε πίστωση θα επηρεάσουν αντίστοιχα την αγορά. 

Η πτώση του πληθωρισμού δημιουργεί ευνοϊκότερο περιβάλλον και την προοπτική 
χρηματοοικονομικών μοχλεύσεων. Παρ' όλα αυτά, η αγορά ακινήτων έρχεται αντιμέτωπη με τη 
μείωση εισοδημάτων των νοικοκυριών, η οποία οδηγεί σε μειωμένη ζήτηση στεγαστικών δανείων, 
διότι τα νοικοκυριά αναβάλλουν την αγορά κατοικίας, αναμένοντας πιο ευνοϊκές συνθήκες στο 
μέλλον. Ταυτόχρονα, τόσο η προσφορά σε νέα κτίρια, όσο και η ποιότητα των κατασκευών 
μειώνεται, με αποτέλεσμα να αναβάλλονται οι προσδοκίες βελτίωσης της αγοράς έως το 2025. 

Ορισμένοι προβλέπουν ελαφρά ανάκαμψη των πωλήσεων σε βάθος τριετίας, ήτοι έως το 2026, ενώ 
για το τρέχον έτος αναμένεται σημαντική πτώση έως -8,8%. Εκτιμάται επίσης ότι, θα υπάρξει 
δεύτερη φάση πτώσης των πωλήσεων, επηρεάζοντας τις τιμές, αλλά χωρίς ακόμη ονομαστικές 
μειώσεις. 

Πολλά θα εξαρτηθούν από τη δυνατότητα πρόσβασης σε πίστωση και από την έναρξη μιας πιο 
επεκτατικής πολιτικής από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) από τους πρώτους μήνες του 
τρέχοντος έτους. Οι προβλέψεις για τις εκταμιεύσεις στεγαστικών δανείων καταδεικνύουν πτώση 
κατά 17,4% το 2024 και 6,8% το 2025, ενώ οι τιμές αναμένεται να διακυμανθούν με ενδεχόμενη 
αύξηση το 2024 στις μεγάλες πόλεις. Ειδικότερα, η σωρευτική διακύμανση κατά την τριετία θα είναι 
1,7% κατά μέσο όρο στις μεγάλες πόλεις, 3,5% στην πρωτεύουσα της Λομβαρδίας και 1,7% στη 
Ρώμη. 

Παρά τις προκλήσεις, υπάρχει αισιοδοξία, καθώς τα συμβόλαια σε Euribor υποδηλώνουν 
μελλοντική μείωση του κόστους δανείων. Αυτό ενδέχεται να επαναφέρει το ενδιαφέρον νέων 
επενδυτών ή αγοραστών μεγαλύτερων ακινήτων.  

Από την άλλη πλευρά, η αποδυνάμωση της μόνιμης εργασίας και η καθιέρωση της τηλεργασίας (ή 
της υβριδικής μορφής απασχόλησης) μπορεί να επιφέρει αυξημένη ζήτηση για ενοικιαζόμενα 
καταλύματα εκτός των μεγαλουπόλεων, καθιστώντας το ενοίκιο ασφαλέστερη επιλογή σε σχέση με 
την αγορά κατοικίας.  

 
2 Assium: Ιταλική Ένωση διαχειριστών κοινής ωφελείας και εταιρειών (προμηθευτές, πρακτορεία και 
τηλεφωνικά κέντρα) που δραστηριοποιούνται στους τομείς της ενέργειας, του φυσικού αερίου και των 
τηλεπικοινωνιών και Consumerismo: Ανεξάρτητο lomby καταναλωτών 
 
3 FIAIP (Federazione Italiana Agenti Immobiliari Professionali) - Ιταλική Ομοσπονδία Επαγγελματιών 
Μεσιτών Ακινήτων 
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Η προσφορά, που δεν είναι πάντοτε επαρκής ιδίως υπό το πρίσμα της επιστροφής των 
βραχυπρόθεσμων ενοικίων, θα προκαλέσει περαιτέρω αύξηση των ενοικίων, η οποία, ωστόσο, 
κινδυνεύει να μην είναι πλέον βιώσιμη.  

Οι ενοικιάσεις πιθανόν να συνεχίσουν την ανάκαμψή τους λόγω της υψηλής ζήτησης, αλλά η 
βιωσιμότητα της αύξησης των ενοικίων θα πρέπει να εξεταστεί προσεκτικά, λαμβάνοντας υπόψη 
την οικονομική εξέλιξη και τις τάσεις της επιχειρηματικής και καταναλωτικής εμπιστοσύνης. 

Εν κατακλείδι, η πορεία της αγοράς ακινήτων εξαρτάται από πολλούς παράγοντες και τις εξελίξεις 

σε επίπεδο οικονομίας και χρηματοδότησης. Εν τέλει, η παρακολούθηση των δεδομένων και η 

ευαισθησία στις αλλαγές του περιβάλλοντος θα καθορίσουν την επιτυχημένη πλοήγηση των 

επαγγελματιών στον κλάδο των ακινήτων στα επόμενα έτη. 

4. Πληροφορίες για το Interreg VI-A Ελλάδα-Ιταλία 2021-2027 

Το πρόγραμμα Interreg VI-A Ελλάδα-Ιταλία 2021-2027 είναι ένα Πρόγραμμα Διασυνοριακής 
Συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Επισκεφθείτε την ακόλουθη ιστοσελίδα για να ενημερωθείτε για ευκαιρίες χρηματοδότησης, ή για 
να μάθετε για τα πρόγραμμα συνεργασίας: https://www.greece-italy.eu/  

Στην ιστοσελίδα έχουν συγκεντρωθεί οι πιο Συχνές Ερωτήσεις (FAQ) που σχετίζονται με την πρώτη 
πρόσκληση υποβολής προτάσεων κοινών έργων. Οι ερωτήσεις αναφέρονται σε Αίτηση Έργου, 
Επιλεξιμότητα δικαιούχων, Επιλεξιμότητα δαπανών και χρηματοδότησης, Ανάπτυξη Έργου και 
πρόσβαση στο MIS.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε τον ακόλουθο σύνδεσμο: 
FAQ-15-December-Greece_Italy-First-Call.docx (live.com) 

 

 

 

https://www.greece-italy.eu/
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.greece-italy.eu%2Fwp-content%2Fuploads%2F2023%2F12%2FFAQ-15-December-Greece_Italy-First-Call.docx&wdOrigin=BROWSELINK
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5. Διεθνής Εμπορική Έκθεση μεταποιητικής βιομηχανίας, MECSPE (6-8 

Μαρτίου 2024) 

 

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα του «Παρατηρητηρίου Mecspe», που δημοσιεύθηκαν κατά την 
έναρξη της ομώνυμης εμπορικής έκθεσης του 2023 για τη μεταποιητική βιομηχανία, οι 
σημαντικότερες προκλήσεις και ευκαιρίες για τις ιταλικές επιχειρήσεις στον τομέα της ανάπτυξης 
είναι η ανάγκη για Ανθρώπινο Δυναμικό και ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός. 

Το 53% των επιχειρήσεων αντιλαμβάνεται το ζήτημα της τεχνογνωσίας ως το μεγαλύτερο εμπόδιο 
στην ανάπτυξη. Αυτό έγινε πιο έντονα αντιληπτό από το δεύτερο τρίμηνο του 2023 και πλέον οι 
επιχειρήσεις το συμπεριλαμβάνουν μεταξύ των κύριων παραγόντων ανησυχίας για το μέλλον, μαζί 
με τον πληθωρισμό, τα επιτόκια και το ενεργειακό κόστος. Εξ’ αιτίας των προαναφερόμενων 
παραγόντων, οι επιχειρηματίες εκφράζουν μικρότερο βαθμό ικανοποίησης σε σχέση με το 
παρελθόν (33%), σύμφωνα με τα συμπεράσματα του Παρατηρητηρίου. Παρά ταύτα, το ποσοστό 
των εντελώς «δυσαρεστημένων» παραμένει στο 16%. 

Η έκθεση MECSPE, η οποία συγκεντρώνει πάνω από 500 εταιρείες σε 20 χιλιάδες τετραγωνικά 
μέτρα εκθεσιακού χώρου, ανέδειξε το 2023, το επίπεδο γνώσης των θεμάτων ESG (Περιβαλλοντικά, 
Κοινωνικά και Διακυβέρνηση), το οποίο αυξήθηκε στο 46% των ερωτηθέντων, ενώ μόνο το 46% των 
εταιρειών θεωρεί ότι η επιχείρησή του είναι απόλυτα βιώσιμη (sustainable).  

Παράλληλα με τη βιώσιμη προσέγγιση, παρατηρείται βελτίωση στο επίπεδο ψηφιοποίησης, με το 
70% των επιχειρηματιών να αναφέρουν μέση έως υψηλή ψηφιακή ανάπτυξη. Επιπλέον, η ασφάλεια 
στον κυβερνοχώρο εμφανίζεται ως κορυφαίο θέμα για πάνω από το 30% των επιχειρήσεων, οι 
οποίες έχουν υποστεί τουλάχιστον μία επίθεση. 

Οι απόψεις συγκλίνουν στο ότι, για να επιταχυνθεί ο ψηφιακός μετασχηματισμός, απαιτούνται 
ειδικευμένοι πόροι και εκπαίδευση, καθώς περίπου το 50% των επιχειρηματιών θεωρεί ότι οι 
τρέχουσες δεξιότητες του προσωπικού δεν ανταποκρίνονται πλήρως στις ανάγκες της εταιρείας. 

Για το λόγο αυτό η φετινή «MECSPE», έχει ως σημείο αναφοράς τη δημιουργία μιας γέφυρας μεταξύ 
εκπαίδευσης και εργασίας, παρέχοντας ιδέες και πρωτοβουλίες για την προετοιμασία των νέων για 
την είσοδό τους ως επαγγελματίες στον κόσμο της μεταποίησης.  

Η «MECSPE», η οποία διοργανώνεται από την Senaf, αποτελεί μια από της σημαντικότερες 
εκθέσεις για τη μεταποιητική βιομηχανία και η φετινή διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί στην 
Μπολόνια, από τις 6 έως τις 8 Μαρτίου 2024, στον εκθεσιακό χώρο της BolognaFiere.  

Περισσότερες πληροφορίες μπορεί κανείς να βρει στους ακόλουθους συνδέσμους: 

 

https://www.mecspe.com/en/ 

https://register.mecspe.com/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIzJGYhevzgwMVl6SDBx0ySAbd
EAAYASAAEgLY_vD_BwE 

 

https://www.mecspe.com/en/
https://register.mecspe.com/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIzJGYhevzgwMVl6SDBx0ySAbdEAAYASAAEgLY_vD_BwE
https://register.mecspe.com/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIzJGYhevzgwMVl6SDBx0ySAbdEAAYASAAEgLY_vD_BwE
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6. INSTAT: Πληθωριστικές Εξελίξεις - Αύξηση στις Τιμές του "Καλαθιού 

Αγορών" και Ανάκαμψη του Πληθωρισμού τον Ιανουάριο 2024 

 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της εδώ Στατιστικής Αρχής (ISTAT) για τον Ιανουάριο τ.ε., παρατηρείται 
ελαφρά αύξηση στις τιμές των τροφίμων, των ειδών σπιτιού και προσωπικής περιποίησης - το 
λεγόμενο «καλάθι αγορών», από +5,3% σε +5,4%. Παράλληλα, ο πληθωρισμός για το 2024 
παρουσιάζει ανάκαμψη, είναι ίσος με +0,3% για τον γενικό δείκτη και +0,9% για τις βασικές 
συνιστώσες. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο βασικός πληθωρισμός, (αποκλείοντας ενέργεια και φρέσκα τρόφιμα), 
επιβραδύνθηκε από +3,1% σε +2,8%, ενώ ο πληθωρισμός χωρίς τα ενεργειακά αγαθά μειώθηκε 
από +3,4% σε +3,1%. Ταυτόχρονα, παρατηρείται επιβράδυνση της τάσης των τιμών των αγαθών 
(από -1,5% σε -0,8%), ενώ η τάση των υπηρεσιών παραμένει θετική αν και επιβραδύνεται (από 
+3,4% σε +2,9%). Αυτή η εξέλιξη οδηγεί σε μείωση της πληθωριστικής διαφοράς μεταξύ των τομέων 
των υπηρεσιών και των αγαθών από +3,7 ποσοστιαίες μονάδες σε +4,9 τον Δεκέμβριο. 

Επιπρόσθετα, ο εναρμονισμένος δείκτης τιμών καταναλωτή (HIPC) μειώνεται κατά 1,1% σε μηνιαία 
βάση, λόγω των χειμερινών εκπτώσεων ένδυσης και υπόδησης, ενώ αυξάνεται κατά 0,9% σε ετήσια 
βάση (από +0,5% τον Δεκέμβριο). Συνολικά, ο πληθωρισμός παρουσιάζει ελαφρά ανάκαμψη, 
φτάνοντας στο 0,8% τον Ιανουάριο από 0,6% τον Δεκέμβριο του 2023, σύμφωνα με προκαταρκτικές 
εκτιμήσεις της ISTAT. 

7. Ελληνική επένδυση στο χώρο φιλοξενίας στο Μιλάνο από την Zeus 

International 

 

Ο όμιλος Zeus International, μια από τις ταχύτατα αναπτυσσόμενες εταιρείες στην Ελλάδα στην 
παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής, διαχείρισης και ανάπτυξης ξενοδοχειακών μονάδων 
πραγματοποίησε επένδυση στην Ιταλία, με την εξαγορά του ξενοδοχείου Dolce Milan Malpensa, στο 
Μιλάνο. Η εν λόγω εξαγορά σηματοδοτεί την ανάπτυξη της Zeus International στην ιταλική αγορά 
και τη στρατηγική επέκτασή της στον τομέα της διαχείρισης ξενοδοχείων. Η εταιρεία είχε ήδη 
μισθώσει το Dolce Milan Malpensa προηγουμένως, ενισχύοντας περαιτέρω τη σχέση της με αυτήν 
την ιδιοκτησία.  

Επιπλέον, η εν λόγω επενδυτική κίνηση στο Μιλάνο αποτελεί μέρος της στρατηγικής της Zeus 
International για τη διεύρυνση του χαρτοφυλακίου της στην Ευρώπη και την ενίσχυση της 
παρουσίας της στην ευρωπαϊκή αγορά του τουρισμού και της φιλοξενίας. Η εταιρεία επιδιώκει να 
επεκτείνει τον αριθμό των ξενοδοχείων που ανήκουν σε αυτήν και να ενισχύσει τη θέση της σε 
στρατηγικούς προορισμούς.  

Το Dolce Milan Malpensa βρίσκεται 7 χιλιόμετρα μακριά από το διεθνές αεροδρόμιο Μαλπένσα και 
πολύ κοντά διάφορους τουριστικούς και επιχειρηματικούς προορισμούς στην περιοχή, όπως 
ενδεικτικά: 8 χιλ. από την Λίμνη Maggiore, 25 χιλ. από την πόλη Varese, 30 χιλ. από το Εκθεσιακό 
Κέντρο του Μιλάνου (Rho Exhibition Fair),  45 χιλ. από το κέντρο της πόλης του Μιλάνου και 48 χιλ. 
από την Λίμνη Como. Το ξενοδοχείο διαθέτει 207 δωμάτια, εστιατόριο, καφέ-μπαρ και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις με χωρητικότητα έως 700 άτομα. 
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Περισσότερα στοιχεία για το ξενοδοχείο και τις υπηρεσίες που προσφέρει μπορείτε να βρείτε στον 
ακόλουθο σύνδεσμο:  https://www.dolcemilanmalpensa.com/ 

Σημειώνεται ότι η Zeus International, εκτός της Ελλάδος και της Ιταλίας, δραστηριοποιείται επίσης 
στα Βαλκάνια και την Κύπρο και απασχολεί 2.200 εργαζομένους, αριθμός που φτάνει τα 3.500 
άτομα αν συνυπολογιστεί το προσωπικό των συνεργατών, με το 70% των διευθυντικών στελεχών 
να είναι γυναίκες. 

8. Διεθνείς Εκθέσεις στο Μιλάνο και στη Βόρια Ιταλία                                                                                       

(ενδεικτικός κατάλογος α΄ εξαμήνου 2024) 
 

 
 
MILANO FASHION & JEWELS 
ΠΟΛΗ: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 18 - 21 Φεβρουαρίου 2024  
Εκθέματα: Αξεσουάρ μόδας, ρούχα και κοσμήματα  
Πληροφορίες: https://www.milanofashionjewels.com/     
 
MIPEL  
ΠΟΛΗ: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 18 - 21 Φεβρουαρίου 2024  
Εκθέματα: Δερμάτινα αξεσουάρ και αξεσουάρ μόδας  
Πληροφορίες: https://mipel.com/    
 
THE ONE MILANO  
ΠΟΛΗ: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 18 - 21 Φεβρουαρίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Εμπορική έκθεση Outwear Dell’ Haute-à-Porter  
Πληροφορίες: https://www.theonemilano.com/it/   
  
MICAM  
ΠΟΛΗ: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 18 - 21 Φεβρουαρίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής εμπορική έκθεση υποδημάτων 
Πληροφορίες: https://micam.it/en/  
 
LINEA PELE 
ΠΟΛΗ: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 18 - 21 Φεβρουαρίου 2024  
Εκθέματα: Δερμάτινα - Αξεσουάρ  
Πληροφορίες: https://www.lineapelle-fair.it/en  
 
MY PLANT GARDEN 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 21 - 23  Φεβρουαρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Κηπουρικής  
Πληροφορίες: https://myplantgarden.com/ 

https://www.dolcemilanmalpensa.com/
https://www.milanofashionjewels.com/
https://mipel.com/
https://www.theonemilano.com/it/
https://micam.it/en/
https://www.lineapelle-fair.it/en
https://myplantgarden.com/
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FILO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 28 - 29 Φεβρουαρίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση νημάτων και ινών  
Πληροφορίες: https://filo.it/  
 
MECSPE 
ΠΟΛΗ: ΜΠΟΛΟΝΙΑ 
Ημερομηνία: 6- 8 Μαρτίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Εμπορική Έκθεση Μεταποιητικής Βιομηχανίας  
Πληροφορίες: https://www.mecspe.com/en/ 

OLIOCAPITALE 
Πόλη: ΤΕΡΓΕΣΤΗ 
Ημερομηνία: 8 -10  Μαρτίου 2024 
Εκθέματα: Εκθεση Ελαιόλαδου 
Πληροφορίες: https://www.oliocapitale.it/en/ 
 
MOSTRA CONVEGNA EXPOCOMFORT  
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 12 - 15 Μαρτίου 2024  
Εκθέματα: Έκθεση στον τομέα HVAC  
Πληροφορίες: https://www.mcexpocomfort.it/it-it.html  
 
SI SPOSA ITALIA COLLEZIONI 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 05 – 08 Απριλίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Νυφικών & ειδών γάμου  
Πληροφορίες: https://sposaitaliacollezioni.fieramilano.it/  
 
VINITALY 
Πόλη: ΒΕΡΟΝΑ 
Ημερομηνία: 14 – 17 Απριλίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Οίνου   
Πληροφορίες: https://www.vinitaly.com/en/  
 
SALONE DEL MOBILE MILANO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 16 – 21 Απριλίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Επίπλων, Είδη σπιτιού & Σχεδιασμού   
Πληροφορίες: https://www.salonemilano.it/it     
 
CIBUS  
ΠΟΛΗ: ΠΑΡΜΑ 
Ημερομηνία: 7 - 10  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση Τρόφιμων και ποτών  
Πληροφορίες: https://www.italyexport.net/en/exhibitions-fact/cibus-7-10-may-2024/ 
 

https://filo.it/
https://www.mecspe.com/en/
https://www.oliocapitale.it/en/
https://www.mcexpocomfort.it/it-it.html
https://sposaitaliacollezioni.fieramilano.it/
https://www.vinitaly.com/en/
https://www.salonemilano.it/it
https://www.italyexport.net/en/exhibitions-fact/cibus-7-10-may-2024/
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SALONE DEI TRASPORTI E DELLA LOGISTICA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 - 11  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση μεταφορών & logistics    
Πληροφορίες: https://www.transpotec.com/  
 
MEAT TECH 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 28 - 30  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση τροφίμων - Τεχνολογίας & συσκευασίας παραδοσιακών πρωτεϊνών   
Πληροφορίες: https://www.meat-tech.it/     
 

https://www.transpotec.com/
https://www.meat-tech.it/
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DISCLAIMER: 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-milano@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από 
τα υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για 
στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα 
στο εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
προστασία προσωπικών δεδομένων από το ΥΠΕΞ: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-
dedomenon ). 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες 
πηγές (Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και της Περιφέρειας 
Λομβαρδίας ή άλλων δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες 
δεν εγγυάται την ακρίβειά τους.  

5. Σημειώνεται ότι όλα τα Ενημερωτικά Δελτία, καθώς και άλλες πληροφορίες και ειδήσεις για την εδώ 
αγορά είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ - Μιλάνου στη διαδικτυακή πύλη AGORA 
(https://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-
xora/office/842). 

5. Περαιτέρω, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, μπορείτε να λαμβάνετε προσωποποιημένη 
πληροφόρηση για το οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον της ιταλικής αγοράς, αλλά και άλλων 
χωρών, σε ημερήσια, εβδομαδιαία ή μηνιαία βάση. Για τη δημιουργία σχετικού λογαριασμού, μπορείτε να 
ανατρέξετε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών Agora, στον σύνδεσμο www.mfa.gr, και να 
εγγραφείτε στην εφαρμογή Newsletter (στο κάτω μέρος της αριστερής στήλης της αρχικής σελίδας). Η 
ενημέρωση αποστέλλεται αυτόματα στην ηλεκτρονική διεύθυνσή σας.  

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 

 
 
Διεύθυνση: 

Via Maddalena 9, 20122 Milano  

Τηλέφωνα  Τηλ.: +3902 72095543 , 80504361   

Email / Website: 

 
Email.: ecocom-milano@mfa.gr  
Website: https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-
upotheseon/grafeia-ana-xora/office/842 
  

Διαφορά Ώρας / Ωράριο: Διαφ.Ώρας: X: -1, Θ: -1Ωράριο: X: 10:00 - 18:00, Θ: 10:00 - 18: 00  
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